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În Pustiu 
Matei 4:1-11 

Marcu 1:12-13 
Luca 4:1-13 

 

Viața lui Isus 

 
 

Matei și Luca oferă cele mai multe detalii; ei inversează ordinea ultimelor două ispite, dar prezintă aceeași 
relatare.  

Isus a fost botezat, iar Luca spune că a fost plin de Duhul Sfânt. După aceea 

El a fost condus în dată de Duhul în pustie fi tentat de către diavol. 

Discuta: 

Isus este în pustie, afară în deșert. Poate fi foarte cald. Poate fi frig noaptea. 

Erau animale sălbatice (Marcu 1:14) și probabil că dormea ​​pe pământul tare. 

 

A postit patruzeci de zile și patruzeci de nopți; i-a fost foame. 

Isus a fost pe deplin Dumnezeu, dar El a fost și pe deplin om (Coloseni 2:9; 1 Timotei 3:16). El avea toate 
caracteristicile umane pe care le avem noi. A obosit; Avea nevoie de somn. I s-a făcut foame; Avea nevoie 
de mâncare. Priviți cum Isus rămâne concentrat. 

Discuta: 

Vorbește despre foame. 

Cum ar fi să nu mănânci atât de mult timp? 

Ai postit vreodată? Cât timp? 

Ne este greu să ne concentrăm când ne este foame? 

 

În Biblie sunt enumerate trei tipuri de ispite, iar fiecare ispită poate fi încadrată într-una dintre aceste 
categorii.. 

Căci tot ce este în lume – pofta firii pământești, pofta ochilor și lăudăroșia vieții – nu este de la Tatăl, ci 
din lume. 1 Ioan 2:16 

Ia aminte ce spune diavolul, 

„DACĂ ești Fiul lui Dumnezeu…” 

El vrea să-L facă pe Isus sa dovedeasca cine este El. Mai întâi îl ispitește cu poftele firii pământești. Lui Isus 
îi este foame, iar Satana îi spune:DACĂ ești Fiul lui Dumnezeu, poruncește acestei pietre să se transforme în 
pâine. 

Diavolul știe cum funcționează împărăția: prin autoritate și cuvinte.Isus are autoritatea să poruncească 
pietrei cu cuvintele Sale, dar nu o face, pentru că acesta ar fi un răspuns care să dovedească provocarea 
DACĂ ești Fiul lui Dumnezeu. El ȘTIA deja că este Fiul lui Dumnezeu. 

Isus răspunde la fel de fiecare dată: 

Este scris.    

El răspunde la fiecare ispită cu cuvântul adevărului. 

Sfințește-i prin adevăr; Cuvântul Tău este adevărul. Ioan 17:17. 

Isus răspunde cu: „Este scris” și citează Deuteronom 8:3 „...omul nu trăiește numai cu pâine, ci cu orice 
cuvânt care iese din gura Domnului trăiește omul.” 
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În Pustiu 
 

 

 
Diavolul încearcă din nou. 

Satana îl duce pe Isus pe un munte înalt și îi arată toate împărățiile lumii într-o clipă, poate într-o viziune. El 
a văzut totul dintr-o privire. Vorbește despre aceste împărății; cum ar fi putut arăta; ce ar fi însemnat asta. 
Orașe mari, regi puternici, conducători ai pământului. 

Satana deținea într-adevăr această putere asupra pământului, dându-i posibilitatea de a-i face această 
ofertă lui Isus. Când Adam și Eva au fost ispitiți și au păcătuit în grădină, ei și-au predat stăpânirea 
(Psalmul 115:16) pe acest pământ lui Satana, făcându-l dumnezeul acestei lumi (2 Corinteni 4:4), numit și 
prințul sau conducătorul acestei lumi (Ioan 12:31, 14:30). 

Isus a venit pe pământ ca să distrugă lucrările diavolului (1 Ioan 3:8). 

și prin moartea și învierea Sa, El a recâștigat stăpânirea asupra acestui pământ (Efeseni 1:19-22; 1 
Corinteni 15:24-28). Satana oferea o scurtătură; Isus putea avea putere și glorie fără suferință și 
sacrificiu. Satana îi spune lui Isus că, DACĂ I se va închina, Îi va da toată puterea și gloria lumii. 

Satana este un mincinos (Ioan 8:44).Este îndoielnic că i-ar fi dat vreodată lui Isus puterea pe care i-a 
promis-o. Cu toate acestea, Isus știa că, dacă ar fi acceptat oferta lui Satan, nu ar fi fost jertfa fără păcat și 
lumea nu ar fi fost răscumpărată. Aceasta nu era, în mod clar, voința Tatălui. 

Întrebați elevii - cum a răspuns Isus? 

Este scris! 

El răspunde din nou cu,Scris este: „Să te închini Domnului Dumnezeului tău și numai Lui să-I slujești”. 

(Deuteronom 6:13; 4:19; 8:19; 10:20, 11:16; 30:17; 1 Regi 9:6; 2 Cronici 7:19; Ieremia 13:10; 25:6) 

Satan Îl duce apoi pe Isus pe vârful templului; nu ni se spune cum au ajuns acolo, poate în mod 
supranatural. Dar este clar că SUNT acolo, întrucât Satan Îl provoacă pe Isus să Se arunce de pe acest 
templu DACĂ este Fiul lui Dumnezeu. Satan cunoaște Biblia; el citează Psalmul 91:11, dar răsucește 
formularea. Satan a eliminat „să te ocrotească în toate căile tale” și a adăugat „în orice moment”. Dacă Isus 
ar fi sărit de pe acoperișul templului, aceasta ar fi însemnat a-L ispiti pe Dumnezeu, iar Domnul nu poate fi 
ispitit (Deuteronom 6:16; Faptele Apostolilor 5:9). 

 

Discuta: 
Ce înseamnă să-L ispitești pe Dumnezeu? 
Care sunt câteva modalități prin care L-am putea ispiti pe Dumnezeu? 
Dacă ai sări de pe o clădire etc., asta ar fi o ispită pentru Dumnezeu. 

 

Întrebați elevii - cum a răspuns Isus? 

Este scris! 

Aceasta a fost o ispită de tipul „DACĂ ești Fiul lui Dumnezeu”, iar Isus răspunde din nou cu: 

Este scris,„Să nu ispitești pe Domnul Dumnezeul tău.” 

 

După aceste trei ispite, ni se spune că Satana îl părăsește pe Isus pentru un sezon. 
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Isus în poveste  
 

 

Aceasta este ceea ce trebuie să înfrunte Isus ca rege care va veni. El tocmai a fost anunțat de Dumnezeu la 
botezul său, iar acum merge în pustie pentru a lupta cu răul. El vine în împărăția sa; vine să lupte și să 
cucerească în timp ce se pregătește pentru domnia sa. Dar nu are o împărăție fizică de cucerit. El 
oglindește ispitele copiilor lui Israel în pustie. Ele au eșuat; el este victorios asupra răului. 

Am putea privi aceste ispite și să credem că sunt diferite de ale noastre. Dar citim că Isus a fost ispitit la fel 
ca noi. 

Așadar, având un mare preot care S-a suit la cer, pe Isus, Fiul lui Dumnezeu, să ținem cu tărie la credința 
pe care o mărturisim. Căci n-avem un mare preot care n-ar putea să înțeleagă slăbiciunile noastre, ci 
avem unul care a fost ispitit în toate felurile, la fel ca și noi, și totuși n-a păcătuit.​  Evrei 4:14-15​ 

Aceste ispite au fost un atac la adresa identității lui Isus. Ispitele lui Satan au început toate cu „DACĂ ești 
Fiul lui Dumnezeu„...” Isus tocmai fusese botezat. Cerurile s-au deschis, Duhul Sfânt a coborât ca un 
porumbel și glasul Tatălui s-a auzit din ceruri, zicând: „Acesta este Fiul Meu iubit, în care Îmi găsesc 
plăcerea.” Isus era Fiul lui Dumnezeu și Fiul Omului, pe deplin Dumnezeu și pe deplin om. Trebuia să 
mediteze la acest lucru și să se concentreze asupra adevărurilor pe care Dumnezeu le-a spus despre El. 
Trebuia să știe în inima Lui că acest lucru era adevărat. 

Pentru că Isus știa cine este, El Își cunoaște identitatea și a putut rezista cu putere în timpul ispitei. 

Trebuie să ne cunoaștem identitatea pentru a putea rezista puternic și atunci când suntem ispitiți. 
Dacă știm cine suntem cu adevărat, este mult mai ușor să ne folosim autoritatea pentru a rosti Cuvântul 
lui Dumnezeu împotriva diavolului. Ca credincioși în Isus, cine spune Dumnezeu că suntem? 

Drepți- primit ca dar (Romani 5:17-18, 10:10; 2 Corinteni 5:21; Efeseni 4:24; Filipeni 3:9). 

 

Copiii lui Dumnezeu- moștenitori împreună cu Isus, copii ai Împăratului! (Ioan 1:12; Romani 8:14-17; 1 
Ioan 3:1). 

 

Discutați: 
Dacă te încrezi pe deplin în Domnul pentru orice, nu vei fi ispitit să greșești pentru a obține lucrurile de 
care ai nevoie. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 1.  Fiul meu iubit 
 1.  Ce s-a deschis când a fost botezat Isus? 
 2.  Ce i-a trimis Dumnezeu lui Isus și cum s-a manifestat? 
 3.  De unde a venit vocea? 
 4.  Ce a spus vocea? 
 Matei 3:16-17 
 După ce a fost botezat, Isus a ieșit imediat din apă; și iată, cerurile s-au deschis pentru El, și a 
 văzut Duhul lui Dumnezeu coborând ca un porumbel și venind peste El. Și deodată un glas a 
 venit din cer, spunând: 
 „Acesta este Fiul Meu iubit, în care Îmi găsesc plăcerea.” 

 2.  În pustiu 
 1.  Care sunt cele trei lucruri pe care le-a folosit Satana pentru a-l ispiti pe Isus? 
 2.  1 Ioan 2:16 enumeră diferite tipuri de păcat și ispite din lume. Care sunt cele trei lucruri 

 fundamentale care stau la începutul oricărui păcat și ispită? 
 1 Samuel 12:24 
 Temeți-vă numai de Domnul și slujiți-I cu credincioșie din toată inima voastră; căci vedeți ce 
 lucruri mari a făcut El pentru voi. 

 3.  O invitație de nuntă 
 Citește Ioan 4:45-46 
 1.  Unde s-a dus Isus? 
 2.  Ce s-a întâmplat ultima dată când Isus a fost aici? 
 3.  De ce îl căutau acești oameni pe Isus? 
 4.  Cum au aflat de el? 
 Isaia 43:19 
 Iată, voi face un lucru nou; acum va răsări; nu-l veți ști? Voi face un drum în pustie și râuri în 
 nemișcare. 

 4.  Un bârlog de hoți 
 Citește Matei 21:12-17 
 1.  De câte ori a curățat Isus templul? 
 2.  Ce făceau oamenii în templu? 
 3.  Ce a spus Isus că ar trebui să fie templul? 
 4.  Ce a făcut Isus în schimb în templu? 
 1 Corinteni 3:16; 1 Petru 2:5 
 Nu știți că voi sunteți templul lui Dumnezeu și că Duhul lui Dumnezeu locuiește în voi? Și voi, ca 
 niște pietre vii, sunteți zidiți ca o casă duhovnicească, o preoție sfântă, ca să aduceți jertfe 
 duhovnicești, plăcute lui Dumnezeu, prin Isus Hristos. 
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